
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ال؄فمجةࡧاݍݵطية: الفصلࡧכول 
Linear programming (LP) 
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 احࢫباستخدامࢫالرسومࢫالبيانيةحالةࢫȋعظيمࢫכرȖ. 
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 ال؄فمجةࡧاݍݵطية: الفصلࡧכول 
Linear programming (LP) 

 

ܣ التحليـل وسـائل تقـدمت    اݍݵطيـة ال؄فمجـة وȖعت؄ـف  كب؈ـفا تقـدما وטقتصـادية לدارʈـة للمشـاɠل الرʈاعـۜ

 المتاحـة المـوارد اسـتغلال إڲـʄ ٮڈـدف ةكـأداࢫɠ Programmingلمـة تاسـتخدم وقـد الوسـائل ɸـذه إحـدى

 .ممكن عائد اك؄ف لتحقيق اݍݸ ...أولية ومواد عاملة قوة من مؤسسةلل

 يحقـق بمـا المشاɠل وحل כسئلة Ȋعض عڴʄ الرʈاعۜܣ التحليل سلوبأب לجابة إڲʄ اݍݵطية ال؄فمجة وٮڈدف

 .القائمة والمحددات القيود ظل ࢭʏ ممكنة تɢلفة قلأ أو ممكن رȋح اك؄ف

ـۚܣ الوسـائل بأفضـل عمـل أي أداء فـان وعمومـا . القصـوى  أو الـدنيا اݍݰـدود عـن البحـث ذاتـھ حـد ࢭـʇ ʏع

 بالأرȋـاح כمـر Ȗعلق وإذا כدɲى اݍݰد إڲʄ الوصول  يɢون  عادة الɺدف نإف بالتɢاليف المشɢلة تتعلق فعندما

  .כقظۜܢ اݍݰد إڲʄ الوصول  ɸو يɢون  الɺدف فان

 :مفɺومࡧال؄فمجةࡧاݍݵطية .1
ʏاضـية أداة ۂـʈم رɸسـاȖ ʏن مسـاعدة ࢭـʈـة قـرارات اتخـاذ عـل المـديرʈالمتاحـة المـوارد باسـتخدام تتعلـق إدار 

 يɢاد فلا لɺا الوحيد טستخدام ɸذا ʇعت؄ف لا لكن و .ممكنة تɢلفة أقل أو ممكن عائد أقظۜܢ تحقيق ڈدف٭

ا تمثـل اݍݵطيـة ال؄فمجـة ونجـد إلارʈاضـياتࢫالمؤسسـةࢫ اسـتخدام مجـالات مـن مجـال يخلـو ً ا جـزء ً  أو مباشـر

  )2008عرب،ࡧ( .اݍݰل أسلوب من مباشر غ؈ف

ܣࢫٱڈــتمࢫبحــلࢫمشـاɠلࢫالصــناعةࢫعڴــʄࢫوجــھࢫالعمـومࢫفيمــاࢫيتعلــقࢫبتصــغ؈فࢫ ال؄فمجـةࢫاݍݵطيــةࢫۂــʏࢫتكتيـكࢫرʈاعـۜـ

وȖعظـيمࢫالــدوالࢫاݍݵطيــةࢫبوجـودࢫقيــودࢫأطرافɺــاࢫمȘسـاوʈةࢫوأقــلࢫمــنࢫوأك؄ـفࢫمــن،ࢫوʈرجــعࢫحـلࢫɸــذهࢫالمعــادلاتࢫ

ةࢫوʉســـتخدمࢫتكتيـــكࢫال؄فمجـــةࢫاݍݵطيـــةࢫݍݰـــلࢫالمشـــاɠلࢫالعســـكرʈࢫ(George B. Dantzig 1947)للعـــالمࢫࢫ

  )25،ࡧصفحةࡧ2009الشيخ،ࡧ( .والمدنيةࢫوالصناعيةࢫبالإضافةࢫإڲʄࢫتخطيطࢫالمدنࢫومجالاتࢫأخرى 

  :ال؄فمجةࡧاݍݵطيةࡧإستخدامات .2

إنࢫإسـتخداماتࢫال؄فمجــةࢫاݍݵطيــةࢫقـدࢫاȖســعتࢫلȘشــملࢫمعظــمࢫنـواڌʏࢫاݍݰيــاةࢫســواءࢫأɠاـنࢫذلــكࢫࢭــʏࢫالقطــاعࢫ

العــامࢫأوࢫاݍݵـــاص،ࢫࢭـــʏࢫمؤسســةࢫإنتاجيـــةࢫأوࢫخدميـــة،ࢫوɸادفــةࢫللـــرȋحࢫأمࢫغ؈ـــفࢫɸادفــة،ࢫوכمثلـــةࢫךتيـــةࢫȖعطـــيࢫ

  :أوجھࢫاستخدامࢫال؄فمجةࢫاݍݵطيةفكرةࢫسرʉعةࢫعنࢫ
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 ࢫوضـعࢫجـدولࢫإنʏعࢫيرغـبࢫࢭـɲࢫأحـدࢫمـدراءࢫالمصـاʄعمـلࢫعڴــʇلࢫالـذيࢫɢتـاجࢫوتحديـدࢫسياسـةࢫالمخـزونࢫبالشـ

. إشباعࢫالطلبࢫࢭʏࢫالمستقبلࢫوكذلكࢫتقليلࢫأوࢫتخفيضࢫمجمـوعࢫتɢلفـةࢫלنتـاجࢫوالتخـزʈنࢫإڲـʄࢫحـدɸاࢫכدɲـى

 علماࢫأنࢫɸذاࢫالمديرࢫقدࢫفرضتࢫعليھࢫقيودࢫمتعلقةࢫبالطلبࢫوكذلكࢫالطاقةࢫלنتاجيةࢫالمتاحة؛

 ــ ــ ــــاتࢫالمحفظـ ــــددࢫمɢونـ ــــدࢫأنࢫيحـ ــاڲʏࢫيرʈـ ــ ــــʄࢫمحلـــــلࢫمـ ــــدࢫعڴـ ــــادةࢫالعائـ ــــʄࢫزʈـ ــــؤديࢫإڲـ ــــذيࢫيـ ــــɢلࢫالـ ــــةࢫوȋالشـ ةࢫالماليـ

وʈمكنࢫتصورࢫالمبلغࢫالكڴʏࢫالمخصصࢫللإسȘثمارࢫوالمبلغࢫالمخصصࢫللإسȘثمارࢫࢭʏࢫɠلࢫمنࢫכسɺمࢫ. לسȘثمار

 والسندات،ࢫكقيودࢫعڴʄࢫالمحلل؛

 ـــعࢫم؈قانيــــةࢫלعـــلانࢫالمحــــددةࢫبـــ؈نࢫالبــــدائلʉࢫتحديــــدࢫكيفيـــةࢫتوزʏࢫالمؤسســــاتࢫࢭـــʏقࢫࢭـــʈســــوȘࢫيرغـــبࢫمـــديرࢫال

اݍـــݸࢫبحيــــثࢫأنࢫɸــــذاࢫ...الراديــــو،ࢫوالتلفزʈـــون،ࢫاݍݨرائــــد،ࢫوالمجــــلات: المتعلقـــةࢫبوســــائلࢫלعــــلانࢫالمختلفـــةࢫمثــــل

حيــثࢫتمثــلࢫ). زʈــادةࢫالطلــب(التوزʉـعࢫيــؤديࢫإڲــʄࢫإختيــارࢫوســائلࢫלعــلانࢫالۘــܣࢫتــؤديࢫإڲـʄࢫȖعظــيمࢫتــأث؈فࢫלعــلانࢫ

 الم؈قانيةࢫوتوفرࢫوسائلࢫלعلانࢫالمختلفةࢫقيوداࢫعڴʄࢫمديرࢫالȘسوʈق؛

 ࢫســــدࢫاحتياجـــــاتࢫمنــــاطقࢫمختلفــــةࢫمـــــنࢫإʏࢫمنــــاطقࢫمتعـــــددةࢫوترغــــبࢫࢭــــʏــاࢫمخـــــازنࢫࢭــــ حــــدىࢫالمؤسســــاتࢫلɺــ

وɸنـــاࢫنواجــھࢫمشـــɢلةࢫإشــباعࢫطلبـــاتࢫالمنــاطقࢫمـــنࢫالمخــازنࢫالمختلفـــةࢫوȋأقــلࢫتɢلفـــةࢫ. محتوʈــاتࢫɸـــذهࢫالمخــازن 

ــاࢫۂــــʏࢫاحتياجــــاتࢫالمنــــاطقࢫوالكميــــاتࢫالمعروضــــةࢫأوࢫالمتــــوفرةࢫࢭــــʏࢫالمخــــازن . ممكنــــة الطراونــــةࡧوࡧ(. والقيـــوـدࢫɸنــ

         )77،ࡧصفحةࡧ2009عبيدات،ࡧ

  :إستخدامࡧال؄فمجةࡧاݍݵطيةࡧشروط .3

ــاࢫمــــنࢫأجــــلࢫ ʇعتمــــدࢫأســــلوبࢫال؄فمجــــةࢫاݍݵطيــــةࢫعڴــــʄࢫمجموعــــةࢫمــــنࢫالشــــروطࢫأوࢫالفرضــــياتࢫالواجــــبࢫتوفرɸــ

  :التعب؈فࢫعنࢫالمشɢلةࢫالمواجɺةࢫرʈاضياࢫوأɸمɺا

 ــــونࢫ :العلاقــــةࡧاݍݵطيــــةɢࢫالمســــألةࢫخطيــــةيجــــبࢫأنࢫتʏــــذاࢫ. العلاقــــاتࢫبــــ؈نࢫالعوامــــلࢫوالمتغ؈ــــفاتࢫࢭــــɸومــــنࢫ

ــــمɺا ــــةࢫاݍݵطيـــــةࢫأسـ ــــʄࢫ. الشـــــرطࢫȖســـــتمدࢫال؄فمجـ ــــودࢫالمفروضـــــةࢫعڴـ ــــةࢫالɺـــــدفࢫوالقيـ ـۚــــܣࢫذلـــــكࢫأنࢫتɢـــــونࢫدالـ وʉع

 المسالةࢫعڴʄࢫɸيئةࢫمعادلاتࢫأوࢫم؅فاݦݰاتࢫمنࢫالدرجةࢫכوڲʄ؛

 لࡧالكميࡧللمتغ؈فاتɢلࢫك׿ܣ؛ࢫ:الشɢࢫشʏࢫالمسألةࢫࢭʏونࢫمنࢫالممكنࢫالتعب؈فࢫعنࢫالعواملࢫࢭɢيجبࢫأنࢫي 

 ونࢫࢫ:عنصرࡧالتأكدɢلࢫالمسألة،ࢫأيࢫأنࢫيɢشȖيجبࢫأنࢫيتوفرࢫعنصرࢫالتأكدࢫمنࢫمختلفࢫالمعطياتࢫالۘܣࢫ

ـۚܣࢫɸـذاࢫأنࢫنمــوذجࢫ المسـتقبلࢫمعـروفࢫȊشـɢلࢫتـامࢫومـنࢫثـمࢫتɢـونࢫالعلاقــاتࢫمعلومـةࢫومؤكـدةࢫأيضـا،ࢫكمـاࢫʇع

 نموذجࢫمحدد؛ال؄فمجةࢫاݍݵطيةࢫɸوࢫ
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 يــــلɸلࢫࢫ:علاقــــةࡧالتــــأث؈فࡧبــــ؈نࡧالمجاɢشــــȖيــــلࢫالۘــــܣࢫɸــأث؈فࢫمتبــــادلࢫبــــ؈نࢫالمجا وʉعۚــــܣࢫذلــــكࢫأنࢫيɢــــونࢫɸنــــاكࢫتــ

ࢭʏࢫإحداɸاࢫسيؤديࢫحتمـاࢫإڲـʄࢫإحـداثࢫࢫالنموذجࢫالرʈاعۜܣࢫوالۘܣࢫɲسڥʄࢫإڲʄࢫتحديدࢫقيمْڈا،ࢫحيثࢫأنࢫأيࢫȖغ؈ف 

 أوࢫالنقصان؛/Ȗغ؈فࢫࢭʏࢫالمجاɸيلࢫכخرىࢫبالزʈادةࢫو

 ـۚــܣࢫيجـــبࢫأ :تـــوفرࡧالبـــدائل نࢫتɢـــونࢫɸنـــاكࢫإســـتخداماتࢫمتعـــددةࢫأوࢫمتنافســـةࢫللمـــواردࢫالمتاحـــةࢫوɸـــذاࢫʇع

ܣࢫلل؄فنــامجࢫ) متغ؈ــفينࢫعڴــʄࢫכقــل(وجــودࢫعــددࢫمــنࢫالمجاɸيــلࢫ والۘــܣࢫȖشــɢلࢫالغايــةࢫمــنࢫحــلࢫالنمــوذجࢫالرʈاعـۜـ

ـۚــܣࢫذلـــكࢫأنـــھࢫبإمɢـــانࢫالمؤسســـةࢫمـــثلا. اݍݵطـــي أوࢫɠـــلࢫɸـــذهࢫࢫCأوࢫالســـلعةࢫࢫBأوࢫالســـلعةࢫࢫAإنتـــاجࢫالســـلعةࢫ: وʉع

السلعࢫمجتمعةࢫأوࢫبɴسبࢫمعينةࢫلأنࢫوجودࢫإستعمالࢫوحيدࢫللمـواردࢫالمتاحـةࢫيلڧـʏࢫوجـودࢫالبـدائلࢫومـنࢫثـمࢫ

 )ɠ2016ليةࡧالعلومࡧלقتصادية،ࡧ( .المسألةࢫكɢل

   :اݍݵطية ال؄فمجة نموذج صياغة .4

ـۚܣ و  .اݍݵطيـة ال؄فمجة نموذج إɲشاء مرحلة ۂʏ اݍݵطية ال؄فمجة ࢭʏ مرحلة أɸم إن  التعب؈ـف ɸـو بـالنموذج ɲع

 المسـألة لصـيغة وتبعـا تحليلـھ و الواقـع دراسـة عڴـʄ مبɴيـة و مف؅فضـة رʈاضـية Ȋعلاقـات واقعيـة علاقـات عـن

 مـن التأكـد يجـب الملائـم النمـوذج تɢـوʈن مـن טنْڈـاء Ȋعـد و .رʈاضـيا أو بيانيـا إمـا النمـوذج تقيـيم يمكـن

 عڴـʄ للتعـرف تحليلـھ و تقييمـھ ࢭʏ المتمثلة و التالية المرحلة إڲʄ לنتقال ثم الدراسة قيد للمشɢلة مطابقتھ

 حلɺـا يمكـن مشـɢلة لɢـل لـʋس ولكـن المناسـب، اݍݰـل إڲـʄ الوصـول  و المشـɢلة ࢭـʏ المختلفـة العوامـل تـأث؈فات

 التاليـة الشـروط تتـوافر أن اݍݵطيـة ال؄فمجـة بأسـلوب المشـɢلة حـل يتطلـب حيـث اݍݵطيـة ال؄فمجة بأسلوب

        :)2017نص؈ف،ࡧ(

 دف دالة تحديدɺوࢫ:الɸدف وɺشود الɴنرغب والذي الم ʏانيةࢫالتعب؈ف تحقيقھ ࢭɢذا عن وإمɸ ـدفɺال ʏࢭـ 

 لɺـا العظ׿ـܢ الٔڈايـة وإيجـاد القيمـة Ȗعظـيمࢫɸـذه ومحاولـة لـھ رقميـة قيمـة عڴʄ خطيةࢫواݍݰصول  دالة صورة

 إڲʄ الوصول  أي تɢلفة الɺدف ɠان إذا الصغرى  الٔڈاية وإيجاد القيمة تقليل أو رȋحا المɴشود الɺدف ɠان إذا

 رȋـح عـن عبـارة ɸـو متغ؈ـف بɢـل اݍݵـاص المعامـل أمـا المتغ؈ـفات، مـن الɺـدف دالـة وتتɢـون ،ࢫ ممكنـة تɢلفـة أدɲـى

 حالـة ࢭـʏ الواحـدة الوحـدة تɢلفـة عـن عبـارة المعامـل يɢـون  أو الɺـدف دالـة Ȗعظـيم حالـة ࢭـʏ الواحـدة الوحـدة

 .الɺدف دالة تخفيض

 انيـة أي :)المـوارد(القيـود تحديـدɢـة المتغ؈ـفات بـ؈ن العلاقـة عـن التعب؈ـف إمʈانيـات القرارɢالمتاحـة وלم ʏࢭـ 

ـܷݳ وۂـʏ خطيـة قيـود صـورة  شـɢلࢭـʏࢫ المتاحـة المـوارد مـن مـورد ɠـلࢫمـن إنتـاج وحـدة ɠـل تحتاجـھ مـا تو

  .الɺيɢلية بالقيود وȖس׿ܢ مٔڈا خليط أو خطية معادلات أو م؅فاݦݰات
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 ـون  أن يجـب إذ :السـلبية عـدم شـرطɢـة المتغ؈ـفات تʈالقرار ʏلة ࢭـɢأو موجبـة متغ؈ـفات الدراسـة قيـد المشـ 

  )2017نص؈ف،ࡧ( .سالبة وغ؈ف صفرʈة

  :01مثالࡧ

 80 % عڴـʄ البقـر ݍݰـم يحتـوي  .مـاعز وݍݰـم بقـر ݍݰـم مـن ɢـون يت الݏݰـم شـطائر Ȋعمـل صـاحبࢫمطعـم يقـوم

ࢫݍݰـم 68 % يحتـوي ࢫعڴـʄ المـاعز ݍݰـم أن حـ؈ن ࢭـʏ الواحـدࢫكيلـو  لɢـل دج 24 وɢʈلـف دɸـون   %20و صـاࢭʏࢫݍݰـم

ʏـون  32 % و صـاࢭɸلـف دɢʈـل دج 18 وɢمـا :المطلـوبࡧ  .الواحـدࢫكيلـو  ل ʏـل مـن الݏݰـم )وزن( كميـة ۂـɠ نـوع 

 تخفـيض يجـب أنـھࢫعلمـت إذا الݏݰـم شـطائر مـن كيلـو ɠـل ࢭـʏ المحـلصـاحبࢫࢫʇسـتخدمھ أن يجـبالـذيࢫ

  ؟25 % عن تزʈد لا بحيث  الدɸون  ɲسبة عڴʏ والمحافظة التɢاليف

  

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :المستخدم البقر ݍݰم وزن ʏالواحدࢫالكيلو  ࢭ 

x2  :المستخدم البقر ݍݰم وزن ʏالواحدࢫالكيلو  ࢭ 

 :الɺدف دالة

   Min Z = 24x1 + 18x2  

 :القيود

0,20 x1 + 0,32 x2 ≤ 0,25 

x1 + x2 = 1 

x1 , x2 ≥0 

  :02مثالࡧ

ــا ــاࢫࢭــــʏࢫכســــواقࢫ: تقــــومࢫشــــركةࢫכوراسࢫللنجــــارةࢫبصــــناعةࢫمنتــــوج؈نࢫɸمــ ܣ،ࢫوتقــــومࢫبȎيعɺــ الطــــاولاتࢫوالكرا؟ـــۜـ

  .دجࢫعڴʄࢫالتواڲʏࢫ200دجࢫوࢫࢫ300: رȋحاࢫعنࢫɠلࢫوحدةࢫقدرɸاالمحلية،ࢫحيثࢫتحققࢫ

حيـثࢫيمـرࢫɠـلࢫࢫ،لإنتاجࢫɸذهࢫالمنتوجات) طلاءنجارةࢫ،ࢫتݏݰيم،ࢫ(وȖܦݵرࢫالشركةࢫأقسامɺاࢫלنتاجيةࢫالثلاثةࢫ

  .أثناءࢫعمليةࢫלنتاجࢫعڴʄࢫכقسامࢫالثلاثةࢫحۘܢࢫيصبحࢫقابلاࢫللبيعࢫمنتوج

ݳࢫاݍݨدولࢫالتاڲʏࢫالوقتࢫالذيࢫʇستغرقھࢫɠلࢫمنتوجࢫࢭʏࢫɠلࢫقسمࢫبالإضافةࢫإڲʄࢫالطاقةࢫالمتاحةࢫࢭʏࢫɠلࢫ وʈوܷ

 .قسم
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  القسم
ساعاتࢫالعملࢫالمتاحةࢫ  المنتوج

  كر؟ۜܣ  طاولة  ࢭʏࢫɠلࢫقسم

  ساࢫ420  ساࢫ6  ساࢫ6  النجارة

  ساࢫ300  ساࢫ6  ساࢫ3  التݏݰيم

  ساࢫ240  ساࢫ2  ساࢫ4  الطلاء

    دجࢫ200  دجࢫ300  الرȋح

  ؟صياغةࢫال؄فمجةࢫاݍݵطيةࢫوالذيࢫȖعظمࢫبھࢫכرȋاحࢫ:المطلوب

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :حࢫممكنȋاࢫمنࢫأجلࢫتحقيقࢫأقظۜܢࢫرɺيعȋاࢫوɺعددࢫالطاولاتࢫالۘܣࢫيجبࢫإنتاج. 

x2  :حࢫممكنعددࢫȋاࢫمنࢫأجلࢫتحقيقࢫأقظۜܢࢫرɺيعȋاࢫوɺالكرا؟ۜܣࢫالۘܣࢫيجبࢫإنتاج. 

  Max Z = 300x1 + 200x2                                                                                :الɺدف دالة

 :القيود

 x1 + 6 x2 ≤ 480 6 : قيدࢫقسمࢫالنجارة

 x1 + 6 x2 ≤ 300 3 :قيدࢫقسمࢫالتݏݰيم

 x1 + 2 x2 ≤ 240 4 :قيدࢫقسمࢫالطلاء

                                                                                                                                    x1 , x2 ≥ 0 شرطࢫعدمࢫالسلبية

  :03مثالࡧ  

تتطلــبࢫالقلائـــدࢫ. دجࢫࢫ24دجࢫوللســـوارࢫࢫɸ32ـــامشࢫالــرȋحࢫللقــلادةࢫ. صــاǿغࢫمجــوɸراتࢫيصـــنعࢫقلائــدࢫوࢫأســاورࢫ

ســـــاعاتࢫلقطـــــعࢫࢫ5وכســـــاورࢫتتطلـــــبࢫ. للتلميـــــعࢫســــاعاتࢫ6ســـــاعاتࢫللتثȎيـــــتࢫوࢫ7ســــاعت؈نࢫلقطـــــعࢫכݯݨـــــارࢫوࢫ

ࢫ70وࢫســاعةࢫلقطــعࢫכݯݨـــارࢫࢫ40وʈتــوفرࢫلــدىࢫالصــاǿغࢫ. ســاعاتࢫللتلميــعࢫ3ســاعاتࢫللتثȎيــتࢫوࢫ7כݯݨــارࢫࢫو

  ؟إيجادࢫالتوليفةࢫالمثڴʄࢫمنࢫלنتاجࢫوالۘܣࢫȖعظمࢫ٭ڈاࢫכرȋاحࢫ: المطلوب. ساعةࢫللتلميعࢫ48ساعةࢫللتثȎيتࢫوࢫ

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :حࢫممكنȋاࢫمنࢫأجلࢫتحقيقࢫأقظۜܢࢫرɺيعȋاࢫوɺعددࢫالقلائدࢫالۘܣࢫيجبࢫإنتاج. 

x2  :حࢫȋاࢫمنࢫأجلࢫتحقيقࢫأقظۜܢࢫرɺيعȋاࢫوɺممكنعددࢫכساورࢫالۘܣࢫيجبࢫإنتاج. 
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 :الɺدف دالة

   Max Z = 32x1 + 24x2  

 :القيود

 x1 + 5 x2 ≤ 40 2 : قيدࢫالقطع

 x1 + 7 x2 ≤ 70 7 :قيدࢫالتثȎيت

 x1 + 3 x2 ≤ 48 6 :قيدࢫالتلميع

                                                                                                                                     x1 , x2 ≥0 شـرطࢫعـدمࢫالسـلبية

    

  :04مثالࡧ

وʈفصلࢫاݍݵامࢫمنࢫɠلࢫمـنجمࢫإڲـʄࢫنـوع؈نࢫقبـلࢫ. بȘشغيلࢫثلاثةࢫمناجمࢫفرعيةࢫتاȊعةࢫلɺاتقومࢫشركةࢫمناجمࢫ

  . وʈب؈نࢫاݍݨدولࢫالتاڲʏࢫالطاقةࢫלنتاجيةࢫاليوميةࢫللمناجم،ࢫوكذلكࢫالتɢلفةࢫاليومية. الܨݰن

  المنجم

  نوعيةࢫاݍݵام
  تɢلفةࢫالȘشغيل

  يوم/دجࢫ1000
  خامࢫعاڲʏࢫاݍݨودة

  يوم/طن

  خامࢫقليلࢫاݍݨودة

  يوم/طن

  20  4  4  01المنجمࢫ

  22  4  6  02المنجمࢫ

  18  6  1  03المنجمࢫ

طـنࢫمــنࢫقليـلࢫاݍݨـودةࢫࢭــʏࢫٰڈايـةࢫɠــلࢫࢫ65طـنࢫمــنࢫخـامࢫالعــاڲʏࢫاݍݨـودة،ࢫوࢫࢫ54ولقـدࢫإل؅قمـتࢫالشــركةࢫبȘسـليمࢫ

كمـاࢫأنࢫللشـركةࢫȖعاقــداتࢫمـعࢫالعمـالࢫتضـمنࢫلɺــاࢫتواجـدࢫالعمـالࢫبطـولࢫاليــومࢫأوࢫجـزءࢫمـنࢫاليــومࢫ.  أسـبوع

حـــددࢫعـــددࢫכيـــامࢫالۘــــܣࢫيجـــبࢫأنࢫʇعملɺـــاࢫɠـــلࢫمــــنجمࢫخـــلالࢫכســـبوعࢫالمقبــــلࢫࢫ:المطلــــوب. أثنـــاءࢫفـــتحࢫالمـــنجمࢫ

  ؟بال؅قماتࢫالشركةࢫبأقلࢫتɢلفةࢫممكنةللوفاءࢫ

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :خلالࢫכسبوعࢫالمقبلࢫࢫ01عددࢫכيامࢫالۘܣࢫسيعملࢫفٕڈاࢫالعمالࢫالمنجمࢫ. 

x2  :כسبوعࢫالمقبلخلالࢫࢫ02عددࢫכيامࢫالۘܣࢫسيعملࢫفٕڈاࢫالعمالࢫالمنجمࢫ.  

x3  :خلالࢫכسبوعࢫالمقبلࢫ03عددࢫכيامࢫالۘܣࢫسيعملࢫفٕڈاࢫالعمالࢫالمنجمࢫ. 
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   Min Z = 20x1 + 22x2+ 18x3                                                                          :الɺدف دالة

 :القيود

 x1 + 6 x2+  x3 ≥ 54 4 : الطلبࢫمنࢫخامࢫالعاڲʏࢫاݍݨودةقيدࢫ

 x1 4 x2 + 6 x3 ≥65 4 :قيدࢫالطلبࢫمنࢫخامࢫقليلࢫاݍݨودة

                                                                                                                                       x1 , x2 ,x3 ≤7 قيدࢫعددࢫכيام

                                                                                                                                 x1 , x2 ≥0 شرطࢫعدمࢫالسلبية

         

 :البیانیة بالطرмقة ؄فمجةࡧاݍݵطيةال نموذج حل .5

ـۘܣ للمشـاɠل صـاݍݰا و مفیـدا أسـلوȋا лعت؄ـف أنـھ إلا وضـوحھ و Ȋسـɺولتھ البیـاɲي اݍݰـل أسـلوب یتصـف  ال

 البیانیـة الطرмقـة باعتمـاد اݍݰـل إڲـʄ التوصـل یـتم و سـلعت؈ن، إنتـاج :ذلـك مثـال فقـط، متغ؈ـفین عڴـʄ تحتـوي 

 :التالیة اݍݵطوات تطبیق خلال من

 اعۜܣ النموذج تحدیدмدف دالة( الرɺ؛)القیود و ال 

 بیانیا، القیود تمثیل ʄس و متعامد معلم عڴɲ؛ متجا 

 الممكنة؛ اݍݰلول  منطقة تحدید 

 2017سالم،ࡧ( .כمثل البدیل لاختیار البدیلة اݍݰلول  ب؈ن المفاضلة( 

 عظيمحالةࡧȖاحࡧȋباستخدامࡧالرسومࡧالبيانيةࡧכر: 

  :01مثالࡧ

: اف؅ــــفضࢫأنࢫشــــركةࢫمـــــاࢫمتخصصــــةࢫࢭــــʏࢫصـــــناعة. وɲعــــرضࢫɸــــذهࢫالطرʈقــــةࢫبالمثـــــالࢫالــــواقڥʏࢫلȘســــɺيلࢫالشـــــرح

ساعةࢫللطڴʏࢫࢫ1ساعاتࢫلݏݵياطةࢫوࢫࢫ5ساعةࢫللقطعࢫوࢫࢫ2وɠلࢫحقيبةࢫنومࢫȖستلزمࢫ) . وخيامنوم،ࢫحقائبࢫال(

وإذاࢫ. ســاعاتࢫللطڴــʏࢫضــدࢫالمــاءࢫ3ســاعاتࢫلݏݵياطــةࢫوࢫࢫ5ســاعةࢫللقطــعࢫࢫوࢫࢫ1وɠــلࢫخيمــةࢫتتطلــبࢫ. ضــدࢫالمــاء

ــاءࢫࢭــــʏࢫࢫ18ســــاعةࢫلݏݵياطــــةࢫوࢫࢫ40ســــاعةࢫللقطــــعࢫوࢫࢫ14علمــــتࢫأنࢫمــــواردࢫالشــــركةࢫۂــــʏࢫ ســــاعةࢫللطڴــــʏࢫضــــدࢫالمــ

إيجادࢫ  :المطلوب. دجࢫࢭʏࢫاݍݵيمةࢫالواحدةࢫ30دجࢫࢭʏࢫاݍݰقيبةࢫنومࢫالواحدةࢫوࢫ50وأنࢫɸامشࢫالرȋحࢫࢫ. اليومࢫ

  ؟التوليفةࢫالمثڴʄࢫمنࢫكلاࢫالمنتوج؈نࢫلتحقيقࢫأقظۜܢࢫرȋحࢫممكنࢫباستخدامࢫالطرʈقةࢫالبيانية

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :حࢫممكنࢫȋعددࢫالوحداتࢫالمنتجةࢫمنࢫحقائبࢫالنومࢫوالۘܣࢫتحققࢫأقظۜܢࢫر. 

x2 :حࢫممكنࢫࢫȋعددࢫالوحداتࢫالمنتجةࢫمنࢫاݍݵيامࢫوالۘܣࢫتحققࢫأقظۜܢࢫر.  
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   Max Z = 50x1 + 30x2                                                                                    :الɺدف دالة

 :القيود

 x1 +  x2≤14 2  : قيدࢫقسمࢫالقطع

 x1+ 5 x2 ≤40 5 :قيدࢫقسمࢫاݍݵياطة

                                                                                                                       x1+ 3 x2≤18:الطڴʏࢫضدࢫالماءقيدࢫقسمࢫ

                                                                                                                                     x1 , x2 ≥0 شـرطࢫعـدمࢫالسـلبية

  :تحوʈلࡧالم؅فاݦݰاتࡧإڲʄࡧمعادلات  

 x1 +  x2=14 2  : قيدࢫقسمࢫالقطع

 x1+ 5 x2 =40 5 :قيدࢫقسمࢫاݍݵياطة

                                                                                                                       x1+ 3 x2=18:الطڴʏࢫضدࢫالماءࢫقيدࢫقسم

  :معࡧالمحورʈنࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

2 x1 +  x2=14    /   (0 ,14) (7,0) 

7  0  x1  

0  14  x2  

5 x1+ 5 x2 =40/   (0 ,8) (8,0)  

8  0  x1  

0  8  x2  

x1+ 3 x2=18/   (0 ,6) (18,0) 

18  0  x1  

0  6  x2  

  :التمثيلࡧالبياɲي

  

1 

2 

3 
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  :المستقيماتࡧمعࡧȊعضɺاࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

 3معࢫࢫ2تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

5 x1+ 5 x2 =40 

x1+ 3 x2=18 ×(-5) 

=5 x1+ 5 x2 =40 

  -5x1-15 x2= -90 

= -10 x2= -50 

= x2= 5 

  = 3x1                                                                                                                                                            :      ومنھ

 (5 , 3): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 2معࢫࢫ1تقاطعࢫالمستقيمࢫ: 

2 x1 +  x2=14×(-5) 

5 x1+ 5 x2 =40 
=-10 x1-5 x2 =-70 

  5x1+5 x2= 40 

= -5 x1= -30 

= x1= 6 

  = 2x2                                      :                                                                                                                            ومنھ

 (2 , 6): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 :إيجادࡧاݍݰلࡧכمثلࡧࡩʏࡧنقاطࡧכرɠان

  )الرȋح(النȘيجةࡧ    Max Z = 50x1 + 30x2  לحداثيات  النقطة

A  (0 , 0)  50(0)+30(0)  0دجࢫ  

B  (0 , 6)  50(0)+30(6)  180دجࢫ  

C  (3 , 5)  50(3)+30(5)  300دجࢫ  

D  (6 , 2)  50(6)+30(2)  360دجࢫ  

E  (7 , 0)  50(7)+30(0)  350دجࢫ  
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  : القرارࡧלداري 

وحـــدةࢫمـــنࢫاݍݵيــــامࢫوذلـــكࢫلتحقيــــقࢫࢫ2وحــــداتࢫمـــنࢫحقائـــبࢫالنــــومࢫوࢫࢫ6يجـــبࢫعڴـــʄࢫصــــاحبࢫالشـــركةࢫإنتـــاجࢫ

  .دجࢫ360: رȋحࢫممكنࢫɸوࢫࢫܢأقظۜ

 :02مثالࡧ

 ماكنـة :مـاكنت؈ن عڴـʄ المنتـوج؈ن كـلا یمـر معـاطف، و اروмلر سـ  :تـوج؈ننم بإنتـاج تقـوم لݏݵیاطـة ورشـة

 عڴـʄ الـزمن مـن سـاعت؈ن اسـتخدام یلـزم فإنـھ السـراوʈل مـن واحـدة وحـدة لإنتـاج المɢـواة، ماكنـة و اݍݵیاطـة

 إڲـʄ المعـاطف مـن الواحـدة الوحـدة تحتـاج بпنمـا،ࢫالمɢـواة ماكنـة عڴـʄ واحـدة عمـل سـاعة و اݍݵیاطـة ماكنـة

 سـاعات 10 مـن أك؆ـف Ȗعمـل لا כوڲـʄ الماكنـة فـإن تقنیـة لأسـباب و المـاكنت؈ن، مـن ɠـل عڴʄ واحدة عمل ساعة

ʏنما الیوم، ࢭпعمل لا الثانیة الماكنة بȖ یومیا ساعات6  من أك؆ف. 

 یومیـا، )سـراوʈل( כول  المنتـوج مـن وحـدات 4,5 مـن أك؆ـف إنتـاج یمكـن لا السـوࢮʏ، بالطلـب متعلقـة ولأسـباب

 .)معاطف( الثاɲي المنتوج من یومیا وحدات 4 من أك؆ف إنتاج یمكن لا وكذلك

 الثاɲي المنتوج من الواحدة الوحدة Ȗساɸم بпنما ،دج 1,5 قدره برȋح Ȗساɸم السراوʈل من الواحدة الوحدة

ــࢫ )معطـــــف( ــ ــــ ــــنࢫࢫࢫ:المطلــــــوب .دجࢫ1بـ ــــحࢫممكــ ܢࢫرȋــ ـــۜـ ــــقࢫأقظــ ــــوج؈نࢫلتحقيــ ــــلاࢫالمنتــ ــــنࢫكــ ــــʄࢫمــ ــــةࢫالمثڴــ ــــادࢫالتوليفــ إيجــ

 ؟باستخدامࢫالطرʈقةࢫالبيانية

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :حࢫممكنࢫȋلࢫوالۘܣࢫتحققࢫأقظۜܢࢫرʈعددࢫالوحداتࢫالمنتجةࢫمنࢫالسراو. 

x2  :حࢫممكنࢫعددࢫȋالوحداتࢫالمنتجةࢫمنࢫالمعاطفࢫوالۘܣࢫتحققࢫأقظۜܢࢫر.  

 :الɺدف دالة

   Max Z = 1,5x1 + x2   

 :القيود

 x1 +  x2≤ 10 2  : ݵياطةقيدࢫقسمࢫاݍ

 ɢ: x1+ x2 ≤6يقيدࢫقسمࢫال

                                                                                                    x1 ≤ 4,5:خاصࢫبالطلبࢫالسوࢮʏࢫمنࢫالسراوʈلقيدࢫ

    x2 ≤ 4 :قيدࢫخاصࢫبالطلبࢫالسوࢮʏࢫمنࢫالمعاطف

                                                                                                                                     x1 , x2 ≥0 شـرطࢫعـدمࢫالسـلبية

 1  :تحوʈلࡧالم؅فاݦݰاتࡧإڲʄࡧمعادلات 
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 x1 +  x2= 10 2  : قيدࢫقسمࢫاݍݵياطة

 x1+ x2 =6 :قيدࢫقسمࢫالɢي

                                                                                                    x1 = 4,5:بالطلبࢫالسوࢮʏࢫمنࢫالسراوʈلقيدࢫخاصࢫ

    x2 = 4 :قيدࢫخاصࢫبالطلبࢫالسوࢮʏࢫمنࢫالمعاطف

  :معࡧالمحورʈنࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

2 x1 +  x2=10    /   (0 ,10) (5,0) 

5  0  x1  

0  10  x2  

x1+  x2 =6/   (0 ,6) (6,0)  

6  0  x1  

0  6  x2  

  :التمثيلࡧالبياɲي

 
  :المستقيماتࡧمعࡧȊعضɺاࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

 النقطةࢫC :4معࢫࢫ2تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

2 x1 +  x2= 10 

 x2 = 4   

=2 x1 +  (4)= 10 

2 

3 

4 
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=2 x1 = 6 

= x1= 3 

 C(3,4): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 النقطةࢫD :2معࢫࢫ1تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

2 x1 +  x2= 10 

 x1+ x2 =6×(-2) 
=2 x1 +  x2= 10 

  -2x1-2 x2= -12 

= - x2= -2 

= x2= 2 

  = 4x1                                      :                                                                                                                            ومنھ

 D(4,2): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 النقطةࢫE :3معࢫࢫ1تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

2 x1 +  x2= 10 

 x1 = 4,5   

=2 (4,5) +  x2= 10 

= x2= 1 

 E(4,5,1): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 :إيجادࡧاݍݰلࡧכمثلࡧࡩʏࡧنقاطࡧכرɠان

  )الرȋح(النȘيجةࡧ    Max Z = 1,5x1 + x2  לحداثيات  النقطة

A  (0 , 0)  1,5(0)+ (0)  0دجࢫ  

B  (0 , 4)  1,5(0)+ (4)  4دجࢫ  

C  (3 , 4)  1,5(3)+ (4)  8,5دجࡧ  

D  (2 , 4)  1,5(2)+ (4)  7دجࢫ  

E  (4,5 , 1)  1,5(4,5)+ (1)  7,75دجࢫ  

F (4,5 , 0)  1,5(4,5)+ (0)     6,75 دجࢫ  
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  : القرارࡧלداري 

منࢫالمعاطفࢫوذلكࢫلتحقيقࢫࢫاتوحدࢫ4منࢫسراوʈلࢫوࢫࢫاتوحدࢫ3إنتاجࢫࢫورشةࢫاݍݵياطة يجبࢫعڴʄࢫصاحب

 .دجࢫ8,5: أقظۜܢࢫرȋحࢫممكنࢫɸوࢫ

 اليفࡧباستخدامࡧالرسومࡧحالةࡧɢالبيانيةتقليلࡧالت: 

 :01مثالࡧ

ʏشـفیات إحـدى ࢭـȘـون  أن المطـبخ عـن المسـؤول مـن طلـب اݍݵاصـة، المسɢالصـباحیة לفطـار وجبـة ت 

 و ممكنـة؛ تɢلفـة بأقـل تɢـون  و اݍݰدیـد، و الفیتـام؈ن ال؄ـفوت؈ن، مـن الیومیـة الغذائیـة للمتطلبـات Ȗسـتجیب

 :التالیة المعطیات إڲʄ التوصل تم التغذیة ࢭʏ بمتخصص؈ن טتصال Ȋعد

 الغذائیة المتطلبات

  الیومیة

  ةــــــالوجب
  اݍݰدࢫכدɲى

  )غ100/وحدة(
 01الوجبةࢫ 

  )غ100/وحدة(

 02الوجبةࢫ

  )غ100/وحدة(

 10  2 2  ال؄فوت؈ن

 7  1  2  الفيتام؈ن

 8  2  1,33  اݍݰديد

   4  3  )غ100/دج(تɢلفةࢫ

 ؟إيجادࢫالتوليفةࢫالمثڴʄࢫمنࢫكلاࢫالوجبت؈نࢫبأقلࢫتɢلفةࢫممكنةࢫباستخدامࢫالطرʈقةࢫالبيانيةࢫࢫ:المطلوب

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  :لفةࢫممكنة) 01الوجبةࢫ(عددࢫالوحداتࢫɢوالۘܣࢫتحققࢫأقلࢫت . 

x2  :لفةࢫممكنةࢫ) 02الوجبةࢫ(عددࢫالوحداتࢫɢوالۘܣࢫتحققࢫأقلࢫت. 

 :الɺدف دالة

   Min Z = 3x1 + 4x2   

 :القيود

 x1 + 2 x2≥ 10 2  : مادةࢫال؄فوت؈نقيدࢫ

 x1 +  x2≥ 7 2 :قيدࢫمادةࢫالفيتام؈ن

                                                                                                   x1 + 2 x2≥ 8 1,33 :قيدࢫمادةࢫاݍݰديد

                                                                                                                                       x1 , x2 ≥0 رطࢫعدمࢫالسلبيةش
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  :تحوʈلࡧالم؅فاݦݰاتࡧإڲʄࡧمعادلات

 x1 + 2 x2= 10 2  -------------  : قيدࢫمادةࢫال؄فوت؈ن

 x1 +  x2= 7 2----------------- :قيدࢫمادةࢫالفيتام؈ن

                                                                                           ---------- -x1 + 2 x2= 8 1,33 :قيدࢫمادةࢫاݍݰديد

 

  :معࡧالمحورʈنࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

2 x1 + 2 x2=10    /   (0 ,5) (5,0) 

5  0  x1  

0  5  x2  

2 x1 +  x2= 7 /(0 ,7) (3,5,0)  

3,5  0  x1  

0  7  x2  

1,33 x1 + 2 x2= 8 

6   0  x1  

0  4  x2  

 

  :التمثيلࡧالبياɲي

 

1 

2 

3 
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  :المستقيماتࡧمعࡧȊعضɺاࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

 النقطةࢫB :2معࢫࢫ1تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

2 x1 + 2 x2= 10 

2 x1 +  x2= 7×(-1) 
=2 x1 +  2x2= 10 

  -2x1- x2= -7 

= - x2= -3 

= x2= 3 

  = 2x1                                      :                                                                                                                            ومنھ

 B(2,3): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 النقطةࢫC :3معࢫࢫ1تقاطعࢫالمستقيمࢫ:  

2 x1 + 2 x2= 10 

1,33 x1 + 2 x2= 8×(-1) 
=2 x1 +  2x2= 10 

  -1,33x1- 2x2= -8 

= 0,67 x1= 2 

= x1= 3 

  = 2x2                                      :                                                                                                                            ومنھ

 C(3,2): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 :إيجادࡧاݍݰلࡧכمثلࡧࡩʏࡧنقاطࡧכرɠان

  )تɢلفةال(النȘيجةࡧ    Min Z = 3x1 + 4x2  לحداثيات  النقطة

A  (0 , 7)  3(0)+ 4(7)  28دجࢫ  

B  (2 , 3)  3(2)+ 4(3)  18دجࢫ  

C  (3 , 2)  3(3)+ 4(2)  17دجࡧ  

D  (6 , 0)  3(6)+ 4(0)  18دجࢫ  
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  : القرارࡧלداري 

وذلـكࢫلتحقيــقࢫࢫ)02الوجبـةࢫ( مــنوجبـةࢫ 2وࢫࢫ)01الوجبـةࢫ(وجبـاتࢫمــنࢫ 3 مسـؤولࢫالمطــبخࢫإعـداديجـبࢫعڴـʄࢫ

 .دج17: أقلࢫتɢلفةࢫممكنةࢫقدرɸا

 :02مثالࡧ

ينــويࢫصـــاحبࢫإحـــدىࢫمـــزارعࢫالــدواجنࢫشـــراءࢫنـــوع؈نࢫمـــنࢫأنـــواعࢫالغــذاءࢫالمخصـــصࢫللـــدواجن،ࢫومزجɺـــاࢫمعـــاࢫ

ويࢫتـيح ɠلࢫنوعࢫمنࢫالنوع؈نࢫالمɢون؈نࢫلݏݵلطـة. لدواجنھࢫبنفسࢫالوقتلݏݰصولࢫعڴʄࢫخلطةࢫجيدةࢫوغذاءࢫ

عڴـʄࢫɠلغࢫمنࢫالنوعࢫכولࢫمـثلاࢫيحتـويࢫࢫ1فɢلࢫ. أوࢫجزǿيࢫعڴʄࢫمɢوناتࢫاللازمةࢫلȘسم؈نࢫالدواجنࢫȊʏشɢلࢫكڴ

غࢫمـــنࢫࢫɠ5لـــغࢫمـــنࢫالنـــوعࢫالثـــاɲيࢫيحتـــويࢫعڴـــʄࢫࢫ1وكـــذلكࢫفـــإنࢫɠـــلࢫ.  Bغࢫمـــنࢫالمɢـــونࢫ5وࢫࢫAغࢫمـــنࢫالمɢـــونࢫࢫ10

ــاࢫبـــأنࢫ.  Bمـــنࢫالمɢـــونࢫغࢫ10وࢫࢫA المɢـــونࢫ . دجࢫࢫɠ20لــــغࢫمـــنࢫالنـــوع؈نࢫכولࢫوالثـــاɲيࢫيɢلـــفࢫمـــاࢫمقــــدارهࢫࢫ1علمـ

ــــلࢫ ــــذيࢫيـــــؤديࢫإڲـــــʄࢫأقـ ــــةࢫلتحديـــــدࢫمـــــزʈجࢫاݍݵلطـــــةࢫالـ ــــʏࢫاســـــتخدامࢫال؄فمجـــــةࢫاݍݵطيـ وʈرغـــــبࢫصـــــاحبࢫالمزرعـــــةࢫࢭـ

واݍݨدولࢫالتاڲʏࢫيب؈نࢫالمعلوماتࢫ. التɢاليفࢫوالۘܣࢫتضمنࢫتوف؈فࢫלحتياجاتࢫالشɺرʈةࢫالدنياࢫالواجبࢫتوفرɸا

  . ذاتࢫالعلاقةࢫ٭ڈذهࢫالمشɢلة

  المɢونات
ــࢫ) ɠلغࢫ1(مɢوناتࢫ اݍݰدࢫכدɲىࢫلاحتياجاتࢫ  )غ(منࢫالغذاءࢫبــ

  النوعࢫالثاɲي  النوعࢫכول   )غ(الصوصࢫالواحدࢫ

A 10  5  50  

B  5  10  40  

    دج20  دجࢫɠ 20لغࢫ1تɢلفةࢫ

  :اݍݰل

 :المتغ؈فات

x1  : عددࢫالكيلوغراماتࢫالۘܣࢫاش؅فيتࢫمنࢫالنوعࢫכول. 

x2  :يɲعددࢫالكيلوغراماتࢫالۘܣࢫاش؅فيتࢫمنࢫالنوعࢫالثا. 

 :الɺدف دالة

   Mix Z = 20x1 + 20x2   

 :القيود

 A :  10 x1 +  5x2≥50المɢونࢫقيدࢫ

 B: 5 x1+ 10 x2 ≥40قيدࢫالمɢونࢫ

                                                                                                                                        x1 , x2 ≥0 شرطࢫعدمࢫالسلبية
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  :تحوʈلࡧالم؅فاݦݰاتࡧإڲʄࡧمعادلات

 A:  10 x1 +  5x2=50قيدࢫالمɢونࢫ

 B: 5 x1+ 10 x2 =40قيدࢫالمɢونࢫ

  

  :معࡧالمحورʈنࡧالتقاطعإيجادࡧنقاطࡧ

10 x1 +  5x2=50    /   (0 ,10) (5,0) 

5  0  x1  

0  10  x2  

5 x1+ 10 x2 =40  /   (0 ,4) (8,0)  

8  0  x1  

0  4  x2  

 

  :التمثيلࡧالبياɲي

  
  

  

1 

2 
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  :المستقيم؈نࡧإيجادࡧنقاطࡧالتقاطع

 النقطةࢫB :  

10 x1 +  5x2=50 

5 x1+ 10 x2 =40  ×(-2) 
=10 x1 +  5x2=50 

  -10x1- 20x2= -80 

= - 15x2= -30 

= x2= 2 

  = 4x1                                      :                                                                                                                            ومنھ

 B(4,2): نقطةࢫالتقاطعࢫۂʏ: أي

 :ࡩʏࡧنقاطࡧכرɠانإيجادࡧاݍݰلࡧכمثلࡧ

  )تɢلفةال(النȘيجةࡧ    Min Z = 20x1 + 20x2  לحداثيات  النقطة

A  (0 , 10)  20(0)+ 20(10)  200دجࢫ  

B  (4 , 2)  20(4)+ 20(2)  120دجࡧ  

C  (8 , 0)  20(8)+ 20(0)  160دجࢫ  

  : القرارࡧלداري 

ɠلـــغࢫمـــنࢫالمɢـــونࢫالغـــذاǿيࢫالثـــاɲيࢫ،ࢫɠ3لـــغࢫمـــنࢫالمɢـــونࢫالغـــذاǿيࢫכولࢫوࢫࢫ4صـــاحبࢫالمزرعـــةࢫشـــراءࢫيجـــبࢫعڴـــʄࢫ

 ).أقلࢫتɢلفةࢫممكنة(دجࢫࢫ120والذيࢫيɢلفھࢫ

 

 

 

 

 

 

 

 

 


